

SZÉP KERTEK

N^o16.

IV. évfolyam

2001. 2. szám

DÍSZKERTEK - BIOLÓGIAI KERTEK - HASZONKERTEK Ára: 250 Ft



Rejiz: Tóth Judit • Fotó: Hemmert László • Design: Tegdes László

Dunaparti kert – sok terasszal (fődíj)
Mintha a Nagy Természet alkotta volna... (1.) (különdíj)
Kéked
Kertünk fényei
Mikor és mennyit öntözzünk?
Sokszínű belső terek, meghitt zugok a kertben
Zöldségeskert tervezése (1.)



Duna-parti kert – sok terasszal

„Az év kertje” 2000 – fődíj



Tóth Judit

okl. táj- és kertépítész mérnök

A tervezői gyakorlatban ritkán adódik olyan feladat, melynek során egy nagyon hosszú, de keskeny telken kell az ott lakó család mindennapi életéhez szükséges funkciókat elhelyezni. A telken található kert 17 m széles és közel 200 m hosszú. Fekvése rendkívül kedvező, csendes, nyugodt környezetben, közvetlenül a Duna partján található.

A két felnőttnek és három gyermeknek otthont adó **lakóház** az utcához közel, a kert Dunától távolabb eső végében helyezkedik el. Az **előkertben** néhány növényen kívül **kutyakennel** és **gépkocsibéálló** található. A ház déli oldalán végigfutó oszlopsorra egy azzal párhuzamosan futó, koros fákból telepített **fasor** válaszol. Ezt a ritmikus ismétlődést a lakóház és a kissé hátrébb elhelyezkedő vendégház között három idősebb cseresznyefa folytatja.

A **főépület nyugati terasza** és a hozzá kapcsolódó **grillterasz** a család kedvelt tartózkodási helye, ezért a növényültetésnél is ügyeltünk arra, hogy az ezeket közrefogó növényzet ne akadályozza a



A kert kivitelezője:

Pro Natura Kert Kft.

Bővebb információ

a hirdetési oldalakon található!

Fotó: Hemmert László

Tóth Judit

H-1138 Budapest, Révész u. 2/C. VI/26.

Telefon: (06-1) 359-7581



hozzájuk kapcsolódó térrészek áttekinthetőségét. A **kombinált játszóteret** is jó látható helyre terveztem.

A vendégeket a szabadon álló, felújított **vendégházban** szállásolják el. A lakóház felől idáig tekinthető át a kert első harmada. A vendégház mögötti térrészek akkor tárnak fel, ha áthaladunk a **gyümölcsösön**. A korábbi pin-cét teljesen átépítették és andezittel burkolták. A tetején, diófa árnyékában **pihenőteraszt** terveztem, ahonnan remek kilátás nyílik az alsó kertrészekre.

Innen a telek két oldalán juthatunk le a **pergola** alatti andezittel burkolt teraszra. Egy szinttel lejjebb találjuk a **szerszamos kamrát**, ahová enyhe rámpa vezet.



A pince körüli hatalmas rézsűrendszer alján újra sík területre érünk, ahol jó lehetőség kínálkozott a tulajdonosok kérésére egy fél **kosárlabdapálya** elhelyezésére. Korábban itt tuják és cserjék nőttek, ezeket a kivitelező átültette a sporttér oldalhatáraitra. E térrész végében, a rézsűben helyeztük el a **komposztáló ládákat**. Innen már belátható a kert alsó harmada, amit több magassági szintű teraszon közelíthetünk meg. A Duna-part közelében álló **szau-naházhoz** a magasabban fekvő, míg a **kerti tóhoz** az alsó terasz vezet. A család naponta lesétál ide szaunázni. Ilyenkor végignézik a kertet, és soha eszükbe sem jut az, hogy miért kell itt ennyit gyalogolni. A tó ötletét az adta, hogy a kertben **természetes forrás** fakadt, melynek hús vizében szívesen megmártóztak volna a tulajdonosok szaunázás után. Felmerült továbbá a kert **automata öntözésének** kérdése, amit a kivitelező tanácsára szintén innen lehetett megoldani. A terepadottságok és a kevés hely miatt kisméretű, kövezett falú tó mellett döntöttünk, hogy fürdéshez teljes keresztmetszetében igénybe lehessen venni. A túlfolyó egyben **patak**ként működik, a felesleges víz lassan csordogál a Duna felé.

Fontos megjegyezni, hogy a tulajdonos határozott és a praktikus-ságot szem előtt tartó elképzelésekkel rendelkezett, amikor 1996 végén megbízott a feladat elkészítésével. Folyamatosan részt vett a tervezésben, külön kérése volt a három burkolóanyag (az utcától a Duna irányába haladva: gyöngyűrű lapkó, andezit- és farrönkburkolat) egymás utáni használata a kertben. Minden fázist egyeztetünk az építéssel (Ván-**cza László**) és a kert kivitelezőjével (Pro Natura Kert. Kft., Prohászka Gábor) is.

A kertépítés folyamán (1997–1998) felmerült újabb igényeket (pl. szerszámos kamra építése a pince előtti terasz alá, veteményeskert és esőgyűjtő hordók elhelyezése) helyszíni művezetéssel oldottuk meg. A már kész kertben is történtek kiegészítések. Így például a tulajdonos saját ötlete volt, hogy a fapergola közelébe, a szerszámoskamra födémteraszra fölé köteleket feszített ki és ma már ezekre is felkúszott a vadszőlő.

A tulajdonosok igényessége rányomta bélyegét az elkészült munkákra. A kert megépítése óta (1998) nagy odafigyeléssel végzik a fenntartási feladatokat. Ennek köszönhető az, hogy a talaj-

takaró növényfoltok határvonalai most is jól érzékelhetők és a közülük lassan kiemelkedő szoliter növények is a legelőnyösebb formájukban díszítenek. Ilyen szintű

fenntartással biztosak lehetünk benne, hogy ez a kert mindig ápol, gondozott lesz és jóleső érzéssel sétálhat benne bárki, aki ide látogat.

